PERSBERICHT

De Dorpsraad Dinteloord en Prinsenland én de Vereniging Werkgroep Behoud Leefbaarheid Dinteloord (VWBLD ) organiseren op donderdag 2 april 2020 gezamenlijk een informatieavond voor de inwoners van Dinteloord over de gemeentelijke “Visie energie en ruimte”, specifiek de windenergie en de aanleg van zonneparken, alle twee in de directe omgeving van Dinteloord. De avond wordt gehouden in het Dorpshuis en begint om 20.00 uur.

[bookmark: _GoBack]De organisatoren willen de inwoners van Dinteloord zo goed mogelijk informeren over de huidige stand van zaken. Daartoe hebben zij de gemeente Steenbergen gevraagd een toelichting te geven op de nota “Visie energie en ruimte” die op dit moment in de gemeenteraad in behandeling is en waarover binnenkort definitieve besluiten moeten worden genomen.

De organisatoren willen niet alleen informatie geven maar ook informatie ophalen. Aan de aanwezigen zullen een aantal vragen en stellingen worden voorgelegd. Via hun mobiele telefoon  kunnen de aanwezigen hun mening aangeven. Deze worden vervolgens direct zichtbaar gemaakt op een groot scherm. De organisatoren zullen ervoor zorgen dat de op deze wijze verkregen meningen  tijdig bij de gemeenteraadsleden en de verantwoordelijk wethouder van Steenbergen terecht komen.

Al met al belooft het een interessante en interactieve avond te worden, waarvoor de Dinteloordse bevolking van harte wordt uitgenodigd. 
De gemeenteraad zal in de oordeelvormende vergadering van 8 april a.s. discussieren - en in de vergadering van 23 april a.s. een besluit nemen - over de “Visie energie en ruimte”. 

Dit is DUS de laatste mogelijkheid om ons als dorpsgenoten te laten horen. 

VWBLD en Dorpsraad hopen daarom op een grote opkomst: de koffie staat klaar!

  
Verzonden aan :
· BN De Stem
· Westbrabander
· Steenbergsche Courant
· Steenbergse Bode


